

財經事務及庫務局局長談醫療輔助融資 (只有中文)

2008年3月14日（星期五）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（三月十四日）出席「稅務易」講座後與傳媒的談話內容（只有中文）：

財經事務及庫務局局長：你們好！今日是稅務局六十周年的一個慶典。我很樂意見到稅務局推出一個新的「稅務易」電子服務平台，希望各位市民都利用這個又簡單、安全、環保的網站。我自己已經登記，希望利用這個非常方便的平台將來報稅及提示交稅。

記者：醫療融資方案有一個方案類似醫療稅，政府現在是否有取向？醫療融資方案有很多提議會涉及保險業的生意，是否對保險業界有利？

財經事務及庫務局局長：我想昨天周一嶽局長花了很多時間，解釋我們提出醫療融資方案的諮詢。我想補充一點，這個醫療融資方案諮詢是將香港整體社會未來要面對，關於醫療方面開支的數字列出，大家可以非常清晰看到這個數字。將來我們面對的壓力，整個社會怎樣作一個醫療融資安排，我們覺得現時是要拿出來做一個諮詢。當然諮詢有很多方案，例如融資安排怎樣做，希望透過討論，令市民明白整體需要在那裡。不同的融資安排，有不同的利弊。透過討論，希望可以將所有利弊更清晰地講出來。我想大家都知道，在這個時候討論是對的，因為將來社會面對的醫療承擔愈來愈多，我們不可以逃避這件事情，因為無論我們怎樣做，都要面對這個問題。

記者：是否只會考慮由保險界做？

財經事務及庫務局局長：我們其中一些方案是可以有保險業參予。我相信，正如昨天周局長提及，一些方案牽涉保險的話，要令融資安排達到及滿足市民的醫療需要，他們要有選擇，有不同的途徑去解決他們將來的醫療問題。在保險業方面，據我了解亦討論過，如果保險業參予，亦會有相當監管，令到這個安排是符合市民及社會的期望。

記者：各國央行都有推出救市行動，但反應及成效似乎不太理想，市況非常波動，亦加深市場對整體金融市場信貸憂慮？香港方面有什麼影響，特別在股市方面？另外，今天東亞銀行主席李國寶說今年六月次按問題可以解決，你有什麼看法？是否可以在短時間內解決？

財經事務及庫務局局長：這幾個月以來，不同業界、政府不同人士包括我自己，亦提及美國次按問題引伸出來的信貸問題和所帶來金融市場波動的看法。現時我們見到很多情況是有波動，我相信這個情況會持續。我們也見到一些中央銀行想解決一些問題。我相信市場是需要時間去解決這些問題，我們拭目以待。

記者：歐美央行都注資入市場，是否反映次按問題比預期更嚴重？有沒有惡化？政府會否再評估對香港的影響？

財經事務及庫務局局長：目前金融市場波動是因為整體次按引伸信貸問題而牽涉對美國經濟前景有憂慮，這些事情將會逐漸浮現，所以金融市場是會因此而波動。就評估香港的經濟狀況而言，我們仍然對本身經濟發展是審慎樂觀的。我們非常關注美國經濟放緩，我相信在亞洲區，中國國內經濟增長依然不錯。上月我們預測香港今年經濟增長將會放緩，我們對經濟前景依然是審慎樂觀。

完